

# 柞水全方位护航林业高质量发展

本报讯(通讯员 姚林志)8月6日,笔者从柞水县林业局了解到,柞水县认真践行习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,全方位护航林业高质量发展。

林长制建设推深做实。柞水县严格执行林长制会议、督察、考核、信息公开四项制度,进一步完善三级林长组织体系与责任体系,规范基层林长履责方式,强化落实措施办法,压实各级林长责任,及时更新更换县、镇、村林长公示牌36个,更换新制工作制度125个,有效保证林长履职工作与森林资源

管理机制正常运行。

森林资源管护更加有力。柞水县开展全县涉林违法专项整治行动,对全县森林资源进行全方位监管,对各类破坏森林资源案件进行严肃查处。截至目前,共办理上报征占用林地、草地项目审批22起,其中临时使用林地5起、永久使用林地15起、永久使用草地2起;查处各类涉林行政案件24起,收缴罚款35.4万元,其中乱砍滥伐案件2起、乱捕滥猎案件1起、破坏林地案件7起、防火案件5起、检疫执法案件4起、乱采滥挖案件5起;封山禁牧无案件发生。

森林防火工作全面加强。柞水县制定下发《柞水县2024年森林防火宣传方案》,印发森林防火入户通知书5万张,组训宣传车300多辆次,制作大型横幅标语90多条,发放宣传品1.5万多份,群发手机短信60多万条。在全县82个村(社区)重要入山路口设立181个防火检查站点,1008名护林员佩戴“红袖章”,高火险时段进行全天巡查。严格执行防火期24小时值班和领导带班制度,组建以青壮年干部职工和基干民兵为主的30人以上半专业扑火队1支,成立30至50人左右的群众义务扑火队81支。今年以来,全县无一起森林火灾发生。

林业疫病防控成效显著。柞水县积极推行松材线虫病疫木除治“三年绩效承包”工作机制,公开招标组建专业除治队伍9支200多人,通过采取春秋季集中除治和常态化“即死即清”方式,上半年完成全县松材线虫病防治面积3.5748万亩以及病死树伐除烧毁和伐桩处理的技术指导、跟班作业工作。累计对全县重点地段和部位的松树注射松虫一针净4.5万支,实施140架次飞机喷药,防治松褐天牛16.8万亩,有效控制松材线虫病等林业有害生物传播蔓延,防治工作得到省市充分肯定。

## 洛南生态环境保护工作取得成效



商南县双山茶业深加工综合体项目采用标准化清洁化加工技术,拥有年产50万斤茶叶清洁化生产线,并配备仓储库、教研培训中心、茶叶营销展示平台等设施,该项目预计亩均年产值400万元,亩均年税收29.8万元,带动就业1200人。图为8月7日,工人正在生产加工茶叶。



商南县双山茶业深加工综合体项目采用标准化清洁化加工技术,拥有年产50万斤茶叶清洁化生产线,并配备仓储库、教研培训中心、茶叶营销展示平台等设施,该项目预计亩均年产值400万元,亩均年税收29.8万元,带动就业1200人。图为8月7日,工人正在生产加工茶叶。

## 丹凤新建三处党史方志驿站

## 南京商洛民进市委会 签署共建合作协议

## 上半年商州就业形势总体平稳

## 商南推进人大建议和政协提案办理工作

## 山阳 述责述廉“晒答卷” 以评促改助提升

## 发展庭院经济 激发乡村活力

## 发展庭院经济 激发乡村活力

## 发展庭院经济 激发乡村活力

发展庭院经济 激发乡村活力